

# 關塔那摩虐囚 《芝麻街》音樂轟炸



《芝麻街》深受兒童喜愛。 資料圖片

美國經典兒童教育節目《芝麻街》多年來為一家大細帶來無窮歡樂，但半島電視台揭露，美國囚禁恐怖分子疑犯的古巴關塔那摩監獄，曾於2003年把《芝麻街》主題曲當作施虐及逼供利器，在囚犯耳邊疲勞轟炸式播放，逼他們情緒崩潰並就範。事件曝光後外界嘩然，《芝麻街》作曲家瑟夫直言做法荒謬和難以置信。

## 綁架迫戴耳機 日夜收聽

半島電視台稱，關塔那摩當局把囚犯綁在椅子上，放大音量播放《芝麻街》等歌曲，逼他們戴耳機日以繼夜地收聽。美國國防部日前承認「音樂可同時作為鼓勵或懲罰手段」，但堅稱沒虐囚，亦不知相關歌曲清單。

傳媒根據美國《資訊自由法》，要求當局公布用作逼囚犯就範的歌曲，當中除了《芝麻街》，還有其他美國著名歌手的作品，如Britney Spears的《Baby One More Time》和Eminem的《White America》等等。報道稱，美國已非首次利用《芝麻街》等歌曲虐囚，2003年美軍亦用相同手法對付伊拉克戰犯。

## 音響嚇人「世上最恐怖酷刑」

美國中情局(CIA)文件顯示，當局容許向囚犯播放的歌曲聲浪和時間，可分為「高速公路」(每日18小時)、「發動電單車」(8小時)或「開電鑽」(2小時)。紐約巴德學院人權學者基南表示，關塔那摩和阿富汗監獄的囚犯，連續數小時甚至數日被逼重複聽歌。有前囚犯形容歌曲音量之大，可說是世上最恐怖的酷刑。

半島電視台/《每日郵報》/法新社



美國前總統布希前日重返白宮，為其個人及夫人的畫像揭幕，其間妙語如珠，搶盡風頭。現任總統奧巴馬則暫停抨擊前任，大讚前輩對國家有「非凡貢獻」。相比奧巴馬，布希顯然無官一身輕。他以幽默口吻挖苦奧巴馬說：「總統先生，我也很高興，今後你面對難題無法作決定時，就可以看着這幅畫像，自問：『喬治(布希)會怎麼做呢?』」

美聯社/中新社

# 穆巴拉克命運今揭盅 輕判或引爆示威潮 埃民疾呼：處死法老王

埃及大選未有結果，但前總統穆巴拉克命運即將有分曉。法院今日將就這位「末代法老王」在去年埃及革命中，涉嫌下令殺害近850名示威者的指控作出裁決。示威者及死者家屬指審訊不公平，堅持要穆巴拉克以死謝罪。假如最終判決被認為過輕，可能觸發新一輪示威浪潮。



穆巴拉克去年帶病出庭。 資料圖片

需花上數年時間。

## 警員殺人不定罪 損司法威信

案件於今年2月22日審結，但民眾大多認為過程有欠公允，質疑支持穆巴拉克的軍方與法院勾結。20歲兒子在示威中被警察射殺的哈桑說：「當穆巴拉克首次受審時我很高興，但現在我已失去信心，毫無疑問，他肯定會被輕判，甚至不會受任何懲罰。」

## 陰謀論：先重判後放生

事實上，很多被控射殺示威者的前線警員，最終都沒定罪，令民眾對司法失去信心。總部在美國的人權觀察稱，有關去年示威鎮壓的指控，均未經過嚴謹調查及起訴，讓很多涉嫌非法禁錮、虐待等侵犯人權罪行的官員逍遙法外。

埃及大選第二輪投票將於本月16至17日舉行，當地流傳的陰謀論稱，法院可能會重判穆巴拉克，但待新政府上台後便會撤銷所有刑罰。

穆巴拉克是歷來首位被國民送上法庭的阿拉伯國家元首，但自去年革命以來，針對軍方、警察、司法等制度的改革遲遲未實施，加上政治實權至今仍掌握在最高軍事委員會手上，令參與革命、期望變革的民眾甚為不滿。假如今次判決再令人失望，將被視為革命成果的一大倒退。

路透社/《每日電訊報》



埃及大選次輪投票由沙菲克(左)和穆爾西(右)競逐。 資料圖片

## 開羅民眾反對前總理沙菲克進入次輪投票

法新社



穆巴拉克去年在反政府示威中黯然下台。 資料圖片



余家昌

## 實施31年 緊急狀態令告終

埃及執政軍方前日發表聲明，宣布不再延長已實施31年的緊急狀態令。聲明稱，埃及軍方將繼續擔負起國家與歷史責任，重視結束國家緊急狀態令的實施，以符合憲法與法律的規定。在交權前，軍方將繼續擔當這種角色。

1981年埃及前總統薩達特遇刺後，埃及實施緊急狀態法，此後緊急狀態法多次延長有效期。2010年

5月，埃及國會決定延長緊急狀態令2年。

前總統穆巴拉克去年2月11日因抗議活動辭職後，暫掌權力的武裝部隊最高委員會去年3月曾宣布，將在國會選舉前取消實施緊急狀態令。人權組織指責埃及警方利用緊急狀態令，肆意扣押和拘捕民眾，聲稱在穆巴拉克任內，一度有逾1萬人被扣押。 法新社/中通社

## 和解注定得個桔



環球點評

雖然穆巴拉克政權被推翻已超過一年，但社會分歧依然，尤其是革命民眾與軍警、商界間的矛盾，世俗與伊斯蘭政黨間的爭端，比去年革命前後更是變本加厲。今天的判決中，無論穆巴拉克有罪與否、重判與否，肯定都只會加劇分化，並對稍後的第二輪總統大選結果起關鍵性影響。

上月初，開羅解放廣場再度爆發示威，要求

軍方交權，結果軍民衝突導致數百人死傷。革命後再革命，矛盾始終未解，緣於軍方和商界在穆巴拉克下台後仍掌握權力，政治實況與革命前無異，自然令革命民眾及死者家屬不滿。

埃及歷來首次自由的總統大選，本來是社會尋求大和解的契機，但偏偏進入次輪投票的，卻是穆巴拉克的前總理沙菲克，以及穆巴拉克兄弟的穆爾西。前者一旦當選，無疑會被視為穆巴拉克勢力復辟，但後者當選，卻又是很多

世俗派選民所不願見到的結果。

沙菲克與穆爾西之爭，很大程度是過去30年來穆巴拉克與穆斯林勢力權鬥的延續。穆巴拉克任內一直打壓穆斯林勢力，穆兄會被定為非法組織，他亦多番警告，一旦自己下台，穆斯林勢力將令埃及變成伊斯蘭國家，造成更獨裁局面，這種「恐回」心理如今仍植根在埃及及人心中。沙菲克在首輪投票得票僅21%，事後他一再改選前批評示威組織的立場，多番讚揚「光榮革命」的成果，又保證不會回到過去。他的言論到底是選舉權宜之策，抑或真是聽人民之聲，就要拭目以待。

## 加殘肢郵包案 死者為華學生



轟動加拿大的蒙特利爾肢解郵包案，警方已確定死者是一名叫林俊(譯音：Lin Jun)(見圖)的33歲中國籍留學生，他於去年7月入讀蒙特利爾康科迪亞大學，中國駐蒙特利爾總領事館曾發布林俊的尋人啟事，其失蹤時間是肢解案被發現前5日。

據領事館在上月30日發布的尋人啟事，死者林俊來自武漢，生於1978年12月30日，去年7月到蒙特利爾，上月24日起與親友失去聯繫。蒙特利爾警方周二在一個垃圾房發現裝著人體殘肢的行李箱，同時加拿大保守黨及自由黨在渥太華總部亦分別收到裝有斷腳和斷手的郵包，經化驗後證實是同一名死者的殘肢。

警方將兇手鎖定為29歲男子麥格諾達，並發布通緝令。鄰居表示，麥格諾達上周五起失蹤，當日早上見到他拿著郵包前往郵局。當局相信，麥格諾達可能已於上周末潛逃巴黎。

加拿大電視台/法新社

## 昂山否定「戰場論」 稱緬中好鄰居



昂山在世界經濟論壇發言。 法新社



支持者歡迎昂山到訪泰國。 法新社

緬甸反對派領袖昂山素姬昨日出席在曼谷召開的世界經濟論壇(WEF)東亞會議時，提到很多人都在談論緬甸開始與美國建交，會如何影響其與中國的關係，她認為緬甸不應被看成是中美戰場，又補充指緬甸與中國多年來一直是「好鄰居」。

## 籲外資創就業 促緬改革司法

昂山素姬在會上提到，緬甸年輕人失業率極高，是計時炸彈。她呼籲外資為緬甸創造更多就業機會，「請暫時不要想太多投資可為你們帶來甚麼，我們不希望投資帶來的只是更嚴重貪污和不平等」。經歷半世紀軍政府統治和西方制裁，緬甸經濟疲弱，失業率高企，促使數以萬計的緬甸人到海外找工作。

她又指緬甸迫切需要進行司法改革，提醒投資者「即使有投資法，若法院腐敗或不夠獨立，無法公正地執行法律，也是沒用的」。她又指緬甸需要加強基礎教育，讓人民可過像樣的生活。緬甸昨日宣布，明年的WEF東亞會議將在當地舉行。

## 沒時間玩fb 笑言仰光需電力

被問到何時會加入社交網站facebook(fb)，昂山素姬說這不是技術問題，而是沒時間。緬甸國內很多網站都被禁，但民選政府上台後情況開始有改善。

昂山素姬又指，五光十色的曼谷與仰光恰成對比，她笑稱：「我腦海閃過的是，我們需要電力。」

路透社/法新社/美聯社

## 美學生肢解室友 食心臟大腦



美國再傳駭人食人慘案！馬里蘭州巴爾的摩一名21歲大學生向警方供稱，自己殺死室友後，將屍體剖開，並吃掉心臟和部分大腦。

21歲的基尤亞(見圖)來自非洲肯尼亞，當地傳媒指，警方接獲基尤亞胞兄報警，稱在家中兩個金屬罐頭裡發現人體殘肢。基尤亞最初宣稱殘肢屬於動物，但警方日前搜查其住所，在地下室找到頭顱和雙手，基尤亞承認殺害並肢解37歲室友科迪，吃掉其整個心臟和部分大腦。

基尤亞作案動機至今未知，他被控一級謀殺，不得保釋。據悉基尤亞上月還捲入另一宗暴力襲擊案，他在校園用棒球棒擊碎一名男子頭骨，並截瞎一隻眼睛，幸受害人無生命危險。

法新社/美聯社

## 挪用捐款瞞婚外情 愛德華茲判無罪

美國前參議員愛德華茲(見圖)涉嫌挪用選舉捐款掩蓋婚外情，案件前日宣判，法院裁定其收受非法獻金罪名無罪，其餘5項指控則因陪審團未達共識，裁定審判無效。無罪獲釋的愛德華茲感謝陪審團，承認「做了很多錯事」，表示餘生將致力幫助貧困兒童，並首次公開承認4歲私生女。



法新社/路透社

愛德華茲2008年競逐民主黨總統提名期間，涉嫌收受非法選舉捐款，並利用其中近100萬美元(約776萬港元)，隱瞞婚外情。醜聞揭發後，其總統夢和政治生涯一夕告終。若所有罪名成立，他可以被判監30年和罰款150萬美元(約1,164萬港元)。

## 貧民窟旅行團 被轟剝削尊嚴

惡臭泥濘、過街老鼠、衣衫襤褸的男人躺在骯髒的褥墊、小女孩拾起丟棄的果汁樽，希望可嚐到哪怕是最後一滴……如此的印尼，絕對不會在明信片或旅遊書中出現，但有人卻大感興趣，揚言：「我想體驗真正的雅加達！」不過有人批評，參觀貧民窟的旅行團實際上是另一種剝削。

## 商人銀行家跟團探秘

59歲印度紀錄片導演普盧安2008年成立非牟利機構，提供「雅加達探秘之旅」，帶旅客深入貧民窟，每月約10個團，每次2至4人。他表示參加者愈來愈多，有些人專程為跟團而來，不只背包客，也有商人、銀行家。「貧窮深度遊」團費為50萬印尼盾(約408港元)，一半給旅行社，餘額則資助貧民窟社區計劃。反對者稱，居民在這些旅行團中得到的金錢或其他東西，是以他們的尊嚴換取的，展示貧窮令他們淪為乞丐。

法新社